

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ОТ ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 60 (344). 10 августа 1939 года. Четверг

Во-время сеять озимые

Придавая большое значение тому, что ранний сев озимых обеспечивает получение устойчивых высоких урожаев, обком ВКП(б) и облисполком в своем постановлении от 19 июля с. г. установили: „Приступить к массовому севу озимых в колхозах и совхозах области с 1 августа с. г., привести сев в самые сжатые сроки и наилучшие агротехнические сроки с расчетом окончания всех посевов озимых самое позднее к 20 августа с. г.”

Далее в постановлении говорится: „Учитывая, что по сев озимых должен развертываться параллельно основным уборочным работам зерновых и технических культур, бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома требуют от всех партийных и советских организаций, директоров МТС и совхозов и председателей колхозов на основе соцсоревнования, организации труда колхозников и рабочих совхозов и использования техники не допускать отставания работ по проведению сева озимых за счет уборочных работ”.

Однако, несмотря на это большевистское указание сев озимых в колхозах нашего района срывается. На 5 августа по колхозам района посеяно ржи только 147 га, при плане 5800 га.

Из 16 колхозов Чумайской МТС ни один к севу ржи не приступил. Колхозы Карабаровского сельсовета „Боец“ и „Веселая жизнь“ до сих пор не приступили к вывозке сортовых семян. Перепаханных паров для сева ржи очень мало. Между тем эти два последних колхоза из-за позднего и несоблюдения агротехники сева ежегодно получают низкий урожай ржи.

В Усть-Сертинской МТС не начинали сеять рожь колхозы „Путь Сталина“ — план 130 га, им. Володарского — план 110 га, „Искра“ — план 80 га. Также не приступили к севу озимых колхозы им. Орджоникидзе и „Трактор“, Верх-Чебулинской МТС.

Качество подготовки земель в ряде колхозов очень плохое. В колхозе „Ясная поляна“ тракторист Шубин Николай перепахал пары на глубину 12—14 см. с ограждением вместо усташованной глубины парашка 22 см.

Лучшие сроки сева уходят. Необходимо всем колхозам, намедня ни одного дня, полностью включиться в сев озимых и привести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ЕДИНОДУШНО ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА ЗАЕМ

2 августа с. Алчедат принял праздничный вид. Перед сельсоветом, конторой колхоза и домами колхозников висели флаги, портреты товарища Сталина, руководителей партии и правительства, плакаты и лозунги о Займе III Пятилетки (выпуск 2 года).

Колхозники колхоза „Маяк Ильича“ Г. Колесников, А. Липницкий в М. Погуло подписались по 300 руб. Предколхоза т. Колесников подписался на 300

руб. и наличными деньгами внес 100 руб. В. Шамов из подписной суммы 200 руб. наличными внес 100 руб.

Колхозники колхоза „Путь Ильича“ подписались на 4470 руб., „Путь Сталина“ — на 2530 руб. Учителя и другие служащие подписались на месячный заработок — на 3500 руб. Подписная сумма по сельсовету составляет 17.275 руб. Наличными деньгами внесено 1000 рублей.

А. Хоровченко.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА МОЛОТОВА

при открытии Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1 августа с. г.

Товарищи! Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной Выставки является всенародным торжеством. В ней находит свое отражение великая победа колхозного строя, окончательно очистившего советскую землю от кулаков и других эксплуататоров, освободившего путь для победоносного подъема социалистического сельского хозяйства и всей нашей страны.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, почин организаций которой принадлежал второму Всесоюзному Съезду колхозников-ударников в 1935 г. — это, прежде всего, выставка колхозов, выставка колхозных побед, в которых мы видим всеобеждающую силу союза рабочих и крестьян под знаменем коммунизма (апплодисменты), под знаменем великой партии Ленина — Сталина. (Бурные аплодисменты. Всегда ура!). В этом ее коренное отличие от сельскохозяйственной выставки 1923 года, когда в нашей стране господствовало единоличное мелкое крестьянское хозяйство, а колхозы и совхозы были еще совсем слабы и занимали малозаметное место.

Настоящая Сельскохозяйственная выставка подводит итог 10-летию, в начале которого крестьянские массы окончательно повернули от мелкого единоличного хозяйства к крупному колхозному хозяйству. Вспомните, товарищи, „год великого перелома“ — 1929 год, когда совершился этот поворот крестьянства на путь колхозификации. Тогда, 10 лет тому назад, почва для перестройки сельского хозяйства на основе колхозов была уже во многом подготовлена. Советская власть окрепла. Наша индустрия начала массовую выработку тракторов и машин для сельского хозяйства. Борьба с кулачеством, особенно во время хлебозаготовок 1928—1929 гг., развернулась повсему фронту и превратилась в общее наступление против капиталистических элементов.

В деревне имелся уже большой опыт сельскохозяйственной кооперации. Успехи первых колхозов и совхозов получили известность. Партия и правительство провели к этому времени большую работу по разъяснению крестьянам того, что настоящий подъем сельского хозяйства и обеспечение городов хлебом и другими сельскохозяйственными про-

дуктами возможен только с переходом крестьян на путь колхозов, на путь колективизации единоличных хозяйств. Тогда произошел исторический поворот крестьянства нашей страны на путь колхозов. В своей знаменитой статье „Год великого перелома“ товарищ Сталин писал в конце 1929 года:

....в колхозы пошел серединя. В этом основа того коренного перелома в развитии сельского хозяйства, который составляет важнейшее достижение Советской власти за истекший год...

Рушится и превращается в прах последняя надежда капиталистов всех стран, мечтающих о восстановлении капитализма в СССР. — „священный принцип частной собственности“. Крестьяне, рассматриваемые ими как материал, унаваживающий почву для капитализма, массами покидают хваленое знамя „частной собственности“ и переходят на рельсы колхозов, на рельсы социализма. Рушится последняя надежда на восстановление капитализма“.

Этот поворот крестьянства на путь колхозификации позволил нашей партии и правительству поставить задачу перехода от политики ограничения кулачества к новой политике — к политике ликвидации кулачества, как класса, на основе сплошной колхозификации. Преодолевая бешеное сопротивление кулаков и других контрреволюционных элементов в деревне, преодолевая сопротивление охвостья буржуазии в нашей стране, — всех этих троцкистов, правых и иже с ними, — большевистская партия сплотила трудящихся деревни под своим знаменем, под знаменем советской власти, строившей колхозы, несмотря на все сопротивление враждебных элементов и несмотря на опасные вывихи всякого рода „левых“ перегибщиков, — и одержала славную победу. (Бурные аплодисменты). Поворот крестьянства на путь колхозов в 1929—1930 гг. и окончательная победа колхозного строя в нашей стране, как и последующие успехи колхозов, неразрывно связаны с именем великого всегда нашей партии и народов Советского Союза — с именем великого Сталина. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Всегда ура!).

Чтобы закрепить свои победы, колхозы должны были пройти через трудный период реорганизации сельского хозяйства. 3—4 года потребовалось на то, чтобы организация колхозов в основном была закончена, чтобы основная масса крестьянства окончательно закрепилась в колхозах. После этого начался постепенный и неуклонный подъем сельского хозяйства на основе колхозов, на основе колхозного строя.

И вот теперь, всего через 10 лет, мы имеем уже окончательно окрепшие колхозы и безраздельно господствующую в нашей стране социалистическую систему сельского хозяйства. Теперь уже вся посевная площадь, за малым исключением, принадлежит колхозам и совхозам. Меньше полпроцента составляют сейчас посевы единоличных хозяйств в нашей стране. Наше сельское хозяйство богато вооружено новой техникой, какой оно раньше не знало. Количество машины тракторов в сельском хозяйстве превышает полмиллиона штук. Эти тракторы выполняют громадную работу, во многом облегчая труд колхозников. Количество комбайнов достигло 165 тысяч. Комбайны должны в этом году убрать больше половины всей посевной площади зерновых культур. Количество грузовых автомобилей превышает 200 тысяч. В сельском хозяйстве много также других, нужных ему машин, и с каждым годом растет мощь его новой техники. Число машино-тракторных станций достигло 6,5 тысяч. Эти МТС выполняют главную организаторскую работу в деле подъема всего колхозного хозяйства. Число совхозов достигло почти 4 тысячи, и среди них растут ряды образцовых хозяйств. Все это позволяет нам сказать, что в основном уже завершена реконструкция нашего земледелия на основе новой современной техники. (Аплодисменты). Оснащение современной техникой в нашем сельском хозяйстве стоит теперь выше, чем в любой другой стране.

Создались многочисленные кадры механиков, трактористов, комбайнеров, плодоводов, — их число превышает 1,5 миллиона человек. Из этой среды и, особенно, из среды трактористов и комбайнеров выдвинулись уже многие знатоки дела, давшие замечательные об-

разцы стахановской работы, и имена лучших среди них знает весь наш советский народ. (Аплодисменты).

Сотни тысяч и миллионы людей из крестьян превратились за эти годы в сплоченных организаторов крупного общественного хозяйства в колхозах, в колхозных звеньях и бригадах. Эти люди стремительно овладевают передовой сельскохозяйственной культурой, сельскохозяйственной наукой.

Все это говорит за то, что созданы благоприятные условия для могучего подъема сил нашего земледелия и всего сельского хозяйства. Валовая продукция сельского хозяйства превысила уже в прошлом году в полтора раза валовую продукцию сельского хозяйства в 1913 году. Подъем идет во всех отраслях сельского хозяйства: по зерну и по хлопку, по свекле и по льну, по овошам и по цитрусовым субтропическим культурам. Поставленная нашей партией задача обеспечить 7—8 миллиардов пудов зерна успешно выполняется. Так, и в этом году при хорошей организации уборки мы имеем полное основание рассчитывать на сбор 7 миллиардов пудов зерна. (Аплодисменты). Это лишь один из примеров того, какими крупными шагами идет подъем социалистического земледелия.

И в области животноводства, где у нас было наибольшее отставание, мы имеем за последние годы серьезное улучшение. Последнее решение партии и правительства о подъеме животноводства сыграет в этом отношении важную роль. Принятые этим решением меры к подъему животноводства и к переходу от старой системы к новой системе мясопоставок, по количеству имеющейся у колхоза земли, облегчают положение колхозов, наиболее заботившихся о развитии животноводства и вместе с тем дают толчок к решительному подъему животноводства во всех колхозах. Можно с уверенностью сказать, что 1939 год значительно двинет вперед колхозное животноводство. (Аплодисменты).

Прошло всего 10 лет, как наше крестьянство в массе своей начало строить колхозы. Теперь мы имеем 240 тысяч колхозов, в которых объединено почти все крестьянство нашей страны. На наших глазах во всех отраслях сельского хозяйства (окончание см. на 2 странице).

